



缺兵少将不耽误拿3分

——多名主力未随队来上海,韩鹏赛前回答外界疑惑

今晚,中超联赛第24轮的一场焦点大战——上海申花与山东泰山的较量即将在八万人体育场上演。赛前适应场地训练,泰山队只有22名球员参加,克雷桑、泽卡和高准翼等主力并未随队来到上海。加上因黄牌停赛的黄政宇,人员短缺对泰山队攻防都有很大影响。赛前发布会,泰山队代理主教练韩鹏谈到鲁沪大战时直言:“我们对阵每个球队,目标都是全取3分。”

泰山队10日抵达上海,11日赛前训练安排在18时到19时进行。从训练情况看,泰山队只有22名球员参加合练。

瓦科、李小恒搭档锋线

结束U22国足集训任务的彭啸从西安直接抵达上海,参与球队赛前合练。于金永并未现身上海体育场,他在U22国足集训期间就有重感冒的症状,与克雷桑、泽卡、高准翼和黄政宇一样,均无缘出战申花。

门将位置,王大雷、刘骥玮和孙启航参加合练,王大雷首发没有悬念。高准翼并未随队抵达上海,他在对阵国安的最后时刻受伤,间歇期一直没有进行系统训练,本场对阵申花,高准翼无法出场。韩鹏上任后,泰山队一直使用三中卫,高准翼如果无法出场,彭啸将取代他的位置,大概率路易斯、郑铮组成三中卫,这也是泰山队防线的正常选择。

泽卡和克雷桑并未参加球队赛前适应场地训练,本场比赛很难出场。泽卡一直有伤在身,他是带伤出战和国安的比赛,间歇期他也无法正常参加合练,本场缺席并不意外。克雷桑是在训练里出现受伤的情况,教练组根据他的身体状况,没有让他随队来

到上海。泽卡和克雷桑都是泰山队进攻端的关键,上一场对阵国安,两人虽然没有进球,但都有助攻的表现,韩鹏如何解决他们缺席的难题,直接左右泰山队的比赛走势。

从训练的人员来看,瓦科要扛起泰山队的进攻大旗,他已经连续六场比赛进球,赛前训练的整体状态比较放松。本赛季也有过泽卡和克雷桑一起无法出场的情况,上一次客场对阵深圳,瓦科和陈蒲、李小恒组成的进攻线,效果同样不错。对于泰山队来说,本场比赛无论谁出场,关键还是要摆正心态,要拿出客场拼对手的态度,才能有理想结果。

泰山队训练对媒体开放15分钟,记者现场注意到,训练开始前,教练组和全队有相对较长时间的沟通,全队在场地内围在一起,韩鹏和大家交代训练的细节。泰山队的训练还是以慢跑和传球训练为主,只有22名球员参加。瓦科和李小恒在训练里是传接球的搭档,本场对阵申花,两人一起首发的可能性也很大。

间歇期内“风云突变”

泰山队赛前发布会是韩鹏和王大雷出席,王大雷谈到比赛时直言:“踢完国安队后,我们有几天假期,有很好

的准备期,希望这场比赛有好的结果。”韩鹏谈到比赛时表示:“间歇期我们在俱乐部进行了针对性地训练,外援和年轻球员都受到伤病的困扰,他们不具备比赛的条件,这场比赛可能阵容不整,但我相信每个球员都能出色完成我们的比赛。”

间歇期后第一场比赛,泰山队阵容并不齐整,黄政宇停赛,泽卡、克雷桑和高准翼并未和全队一起抵达上海,对于球队的伤病情况,韩鹏直言:这三名球员都是在对阵国安的比赛中受伤,泽卡其实本来不具备对阵国安出场的条件,设定是他踢45分钟,可能比赛重要,球员比较坚持,踢了80分钟。泽卡打完和国安的比赛,间歇期他一直没有合练,一直和体能教练训练,效果不是很好,出现反复疼痛的情况。克雷桑可能是被对方蹬踏,伤到了膝关节,也有一些肌肉拉伤,间歇期有一次训练练了20分钟就下去了。高准翼可能大家看到了,被对方踢了,膝关节有些损伤,可能大概需要一个月的恢复时间。

此前四次交手,泰山队面对申花是四连败,交锋战绩处于劣势,上赛季在客场更是0比6惨败。记者提问韩鹏,泰山队如果想要在这场比赛中扭转局势,全队需要注意哪些细节,韩鹏



给出自己的答案:“申花是很强的球队,有很多优秀的球员,最近成绩不佳,可能内部出现了一些问题。我们过去面对申花四连败了,也没什么压力,我们会展示自己的实力,我相信球员会有出色的发挥。”对于本场比赛的目标,韩鹏坦言,“山东泰山对阵每个球队,目标都是全取3分。”

本赛季首场对决,斯卢斯基带队在济南击败山东泰山,取得对阵山东泰山的四连胜。不过,记者提问斯卢

斯基如何看待泰山队的变化以及如何限制瓦科,对此斯卢斯基表示:“我一直认为山东是中国足坛很强的球队,有很出色的球员,山东更换教练后,阵型发生了变化,三中卫很熟练,攻守转换也很出色,外援攻击群的使用,他们给我们留下深刻印象。瓦科之前连续进球,这对很多队来说是很不可思议的成绩,这也不是我们第一次对阵,我们不会专人盯防他,我们会用整体去限制他。”



上海女足蔡鑫林:我喜欢进球的感觉

足球需要天赋,更需要热爱并持之以恒的精神。这是钱惠教练最欣赏蔡鑫林的一点。认真和沉稳让蔡鑫林从边锋成功转型为中卫,她很热爱这个位置。因此,可以相信她未来也一定会坚持下去。

专题撰稿 本报记者 林龙

性格内向是把双刃剑

东方体育:全运会的决赛,是你创造了制胜点球。作为中卫,当时怎么会想着冲到对方的禁区里?

蔡鑫林:当时是我们的角球,所以我出现在了前场。二点球出来之后,我也没想太多,得到球之后就往禁区里冲了,然后就得到点球的机会。

东方体育:赛后教练(U16主教练王慧丽)是否跟你复盘了这个进球?

蔡鑫林:王导表扬我了,不过主要是马良行指导跟我说了很多。

东方体育:马导是怎么夸你的?

蔡鑫林:马导在比赛之前觉得我比较紧张就给了我一个拥抱,让我放开踢。他跟我说,踢得挺好的。赛前给的这个拥抱太有用了。

东方体育:你一直都是踢中卫吗?

蔡鑫林:小时候踢边前卫,也踢过边锋。有一次受伤了,回来之后又觉得

踢中卫可能更适合自己的,就转了。因为中卫是直面对方,正面拿球比较舒服一点,但在中场的时候感觉四面都有人。

东方体育:你认为自己最主要的技术特点是什么?

蔡鑫林:我的预判和补位意识都还可以。速度不错,但耐力还差点。

东方体育:你性格中是否有踢中卫的因子?

蔡鑫林:其实教练说我的性格太内向了,这可能不是加分项。不过,我比较认真、稳重,这两点会帮助我在这个位置上有好的表现。

踢球源于自己的坚持

东方体育:还记得当初是如何开始接触足球的吗?

蔡鑫林:当时是在幼儿园的大班,突然有一天被叫到楼下去参加两个测试,立定跳远和折返跑。当时测试的老师认为我速度还可以,然后让我留

下了爸妈的电话,接下来就经常去金沙江路小学去训练——其实就是去玩游戏。后来就进了足球队。

东方体育:此前你练过什么体育项目吗?后来又怎么支持你踢球呢?

蔡鑫林:我练过拉丁舞。爸妈其实一开始是反对我练足球的,觉得女孩子踢球太累。但因为我自己很坚持,踢球很开心,所以他们慢慢也就开始支持了。他们支持我的决定。

东方体育:这么多年踢下来,足球给你带来过什么最难忘的回忆?

蔡鑫林:应该是那次受伤。大约四年级的时候,我腿上长了一个疙瘩,后来去医院切掉了。然后,手术做好刚四天我就去打比赛了。当时爸爸还带着纱布去现场看比赛,为的就是给我及时换药。

东方体育:这么喜欢足球?

蔡鑫林:那时候我踢前锋,很喜欢进球的感觉。

东方体育:怎么评价钱惠老师?

蔡鑫林:她能带给我们一种“安全感”。虽然她会比较凶,但有她在场边我就会很安心。

在普陀女足积累自信

东方体育:有没有喜欢的球员?

蔡鑫林:我喜欢唐佳丽,我觉得她很厉害,尤其记得她在亚洲杯决赛中的那次助攻。

东方体育:踢球给你带来最大的快乐是什么?

蔡鑫林:结识很多好朋友,遇到了很多优秀教练。

东方体育:作为普陀女足培养的队员,在遇到其他球队的时候,是不是有种特别的自信?

蔡鑫林:当然啦!出去打比赛的时候就是想着肯定能赢。

东方体育:评价一下自己在本届全运会的表现?

蔡鑫林:我觉得挺好的,可能是因为我打进了两个进球。

东方体育:那作为中后卫的本职工作做得如何?

蔡鑫林:也不错,补位、头球争顶和解围都完成挺好的。

东方体育:在此次入选U17国少队之前,是否还进过国字号队伍?

蔡鑫林:2023年中俄青少年运动会的时候进过U15国少队。

东方体育:和其他国外球队踢球多吗?

蔡鑫林:以前在金沙江路小学的时候经常会跟着球队去德国、比利时

等国家去打比赛。

东方体育:2月份去日本拉练的时候,你也去了吗?

蔡鑫林:去了,但比赛打得不多。

东方体育:日本这支U17队伍给你留下的印象如何?

蔡鑫林:日本技术确实好,节奏很快。她们的前锋无球跑动很多,给我们防守带来很大的威胁。

为国争光是我的梦想

东方体育:对自己有什么规划?

蔡鑫林:想先能进上海的预备队,一线队,然后进U20国家队,再进国家队,去为国争光。

东方体育:如果有机会留洋的话,最喜欢去哪个国家?

蔡鑫林:西班牙。他们的足球环境很好,而且可以去看西甲。

东方体育:有没有喜欢的后卫?

蔡鑫林:范戴克,他一对一的防守能力特别强。

东方体育:作为中后卫,你觉得一对一防守最需要的能力是什么?

蔡鑫林:预判能力。

东方体育:父母对你的期待是怎样的?

蔡鑫林:一步一步向上走。